

Előterjesztés

Tass Község Önkormányzata Képviselő-testületének 2023. november 20-i ülésére

Tárgy: Települési Értéktár Bizottság beszámolója


Tisztelt Képviselő-testület!


Tass Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a 419/2013.(XI.28.) határozattal fogadta el a Települési Értéktár Bizottság Szervezeti és Működési Szabályzatát, amely III/3. pontja előírja, hogy a bizottság minden év novemberében beszámol tevékenységéről Tass Község Önkormányzata Képviselő-testületének.

Mindezek alapján mellékelten betérjesztem Dr. Horváth Attila elnök által elkészített tájékoztatót a Települési Értéktár Bizottság munkájáról.

Kérem a beszámoló szíves elfogadását.

Tass, 2023. november 16.


Németh Gábor
polgármester



Tass Község Jegyzőjétől

Határozat-tervezet

Tass Község Önkormányzata Képviselő-testületének 2023. november 20-i ülésére

...../2023.(XI.20.)határozat: A Települési Értéktár Bizottság munkájáról készült beszámoló elfogadásáról

Határozat

Tass Község Önkormányzatának képviselő-testülete úgy dönt, hogy a Települési Értéktár Bizottság 2023. évi munkájáról szóló beszámolót elfogadja.

Hat.idő: azonnal

Felelős: Németh Gábor polgármester

Határozatról értesül: Bálintné dr. Mag Melinda jegyző
Dr. Horváth Attila elnök

T a s s, 2023. november 16.


Bálintné dr. Mag Melinda
jegyző



A Tassi Helyi Értéktár Bizottság beszámolója (2023)

Tisztelt Képviselő-testület!

Tass község Helyi Értéktár Bizottságát (továbbiakban: HÉB) a magyar nemzeti értékek és a hungarikumok gondozásáról szóló 114/2013. (IV. 16.) Korm. Rendelet felhatalmazása alapján Tass község Önkormányzata hozta létre, működési rendjére a hivatkozott, illetve egyéb, kapcsolódó jogi normák irányadóak.

A HÉB alakuló ülése 2014. január 31-én volt. Tevékenysége elsősorban arra irányul, hogy a Tass község területén található nemzeti értékeket a jogszabályban meghatározott kategóriákba (agrár- és élelmiszergazdaság, egészség és életmód, épített környezet, ipari és műszaki megoldások, kulturális örökség, sport, természeti környezet, turizmus) sorolja, és felterjessze a Megyei Értéktár Bizottság részére, amelynek kedvező döntése alapján a HÉB által helyi nemzeti értéként megfogalmazott dolog a megyei értéktár részévé is válhat. A Megyei Értéktárba került helyi értékek a Magyar Értéktárba is bekerülhetnek, vagy akár hungarikummá is válhatnak.

A HÉB jelenleg 8 választott tagból áll: Bálint Sándor, ifj. Horváth Attila (elnök), Kovács András, Mag József, Nagy András, Némethné Katona Margit, Neszményi György, Pozsonyi Ferenc.

A HÉB 2023. évi ülésén (2023. november 14) elsősorban a további tervekről, az Értéktár meglévő listájának pontosításáról, valamint a felvett új értékek számbavételéről döntöttünk.

1. Felvételre javasolt és elfogadott új értékek:

- A Szent Korona emlékmű teljesen elkészült (a tűzzománcok felkerültek a helyükre) és nemcsak a helyi értéktárba, hanem a megyeibe is kérjük felvételét.
- A szellemi örökség területen korábban a még alkotó, vagy a közelmúltban elhunyt személyek életművét bár számon tartottuk, formálisan nem vettük fel az Értéktárba. Ezt az elvet tavaly óta megváltoztattuk: ennek értelmében a bizottság Horváth Lajos jegyzői és írói munkásságát, Horváth Attila képzőművész-tanár alkotói munkásságát, valamint Farkas Margit költői munkásságát a helyi értékek közé felvette.
- A község honlapján lévő HÉB-adatok pontosításra szorulnak, valamint szükséges a mellékelt értéklistának a jelenlegi állapotot tükröző frissítése is.

3. Egyéb ügyek, tervek

- A bizottság Bálint Sándor javaslatára egy, a tassi értékeket ismertető kiadványt szeretne szerkeszteni és megjelentetni, amely főként az iskolások számára készülne, hogy szülőfalujukat megismerjék. A tervek szerint az értéktár listán szereplő tételekről rövid leírást készítünk és adott esetben fotót is mellékelünk hozzá. A korábbi kiadványok mintául szolgálnak az új kötethez.
- Közelednek a II. világháború évfordulós megemlékezései: ennek kapcsán a bizottság javasolja a hadisíroknak - az első világháborús síremlékekhez hasonló - számbavételét és további megőrzésük biztosítását. (A hadisírgondozó központi nyilvántartásában lévő nevek egy részéről semmilyen helyi információ nem áll rendelkezésre, ugyanakkor vannak sírok, amelyek nem szerepelnek a nyilvántartásban.) Egyes személyek - például az 1944 novemberében bekövetkezett nevezetes aknarobbanás során meghalt nyolc nemzetőr (polgárőr) közfeladatot ellátó személy volt, ezért emléküket a falunak őriznie illik. A bizottság a feltalálható sírok helyi védettségét szeretné elérni.
- Hasonlóan helyi védettséget szeretnénk elérni a falu múltjában fontos közfeladatot ellátó személyeknek sírjai vonatkozásában (pl. tanárok, hivatalnokok, stb.) A további lépésekhez a bizottság mindenekelőtt temetői terepbejárást tervez.

A HÉB továbbra is feladatának tekinti, hogy a jogszabályokban és egyéb normákban meghatározottaknak megfelelően gyűjtse és rendszerezze a helyi értékeket, ugyanakkor kérjük és buzdítjuk településünk minden lakóját, hogy konkrét javaslataival segítse munkánkat, hogy a Helyi Értéktár valóban Tass község értékeinek tára lehessen.

Tisztelt Képviselő-testület!

Kérem, hogy a jelentést megtárgyalni, és elfogadni szíveskedjenek!

Tisztelettel:

2023. november 15.

ifj. Horváth Attila sk.
a HÉB elnöke